

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Tisza a 67-es alapról

Budapest, június 16.

Tisza István gróf miniszterelnök vasárnap délután két órakor fogadta az országos nemzeti munkapárt nagytermében Arad városának több mint száz tagu küldöttségét, amely az aradi nemzeti munkapárt nevében a város képviselőjelöltségét ajánlotta föl neki. A küldöttség nevében Kintzig János, az aradi pártelnök üdvözölte Tiszát és fölkerlte a jelöltség vállalására.

Tisza István gróf miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy a reá háruló feladat elvállalásától egy percig sem hábozott. Az, hogy nehéz helyzettel, kellemetlen feladattal, az eszközökben nem éppen válogatós ellenfelek szenvedelmének fölkorbaélt hullámtömegeivel találja magát szemben, ez nemcsak habozásra nem készítette, hanem utolsó maradványait is megszüntette benne ennek az érzésnek. Reméli, hogy a három év előtti események tanulságai még élnek a nemzetben, bármennyire igyekeznek azokat elfeledtetni azok, akik újabb népszerűséget igyekeznek szerezni maguknak és újabb veszedelmek elé akarják vinni a nemzetet. A jelöltséget változatlan elvek és változatlan politikai program alapján vállalja. (Zajos helyeslés.)

Délután fél három órakor Tisza István gróf ebédet adott a Hungáriában, amelyen az aradi küldöttség tagjain kívül még megjelentek: Héderváry Károly gróf, a munkapárt elnöke, Dániel Gábor báró alelnök, Sándor János belügyminiszter, Beöthy Pál képviselőházi elnök, Barát Armin osztálytanácsos és mások. Az ebéden Tisza István gróf nagy beszédet mondott, amelynek a kiméletlenségig őszinte hangja alkalmasint erős visszhangot fog kelteni.

— Szinte közhelyszámba megy az állítás — mondotta a miniszterelnök, — hogy Magyarországon szükség van egy függetlenségi pártra. Ezt a mondást Tisza Kálmántól származtatják, ami tarthatatlan tévedés, mert éppen én ezerszer hallottam tőle, hogy igazán sikeres politikát Magyarországon csak akkor lehet majd követni, amikor köztudomásra jut, hogy Magyarországon mindenki hatvanhetes és senki sem élnek monarchia-ellenes titkos aspirációk; de viszont Magyarországon nincs oly alávaló ember, aki a kiegyezésben biztosított nemzeti jogokból csak egy hajszálnyit is engedne. (Ugy van.)

Vannak szereplő és vannak jólelkű függetlenségi magyar emberek. Ezek az utóbbiak tudják, hogy megvalósíthatatlan álmokat kergetnek, de — ők mondják — nem tudnak megválni gyermekkoruk jelszavaitól és azt hiszik, e meddő kitartással használnak hazájuknak. Ennek az önámításnak volt is némi jogosultsága addig, amíg a független-

ségi eszmét hirdetőik egyszer uralomra nem jutottak. De ma, a koalíciós kormányzás tapasztalatai után, vagy teljes vaksággal van megverve, vagy vakságot akar terjeszteni, aki még ezeket a szerencsétlen illuziókat táplálja. (Élénk helyeslés.) A koalíció nagy csődje, az a nagy csapásszerű veszteség, amelyet a koalíció a magyar nemzet ügyének okozott, nem az emberek gonoszságában rejlnek, hanem eredendő hüne volt az elvi álláspontnak. (Tetszés.) A magyar nemzet politikája sokkal kényesebb, semhogy kétértelműen bujkálni lehessen. Nekünk meg kell mondani az igazat le- és fölfele egyaránt. (Dörgő helyeslés, taps.) Aki lecsuszik a Deák Ferenc adta sziklaszilárd talajról, az csak kompromitálja az országot.

Aikamra tolnak ezek az igazságok ma, amikor ismét egy ilyen hibrid kísérlettel állunk szemben. Megtörtént egyesek részéről az a becsületes kísérlet, hogy végre a mai közjogi alapra hozassék az egész magyar közélet. Nagyon sajnálom, hogy ez nem sikerült. Ehelyett, fájdalom, ismét egy olyan szerencsétlen kísérletet látunk, amely igyekszik a kormányképesség mezét magára venni, de azért gondolja: meg nem nyertem a választóközönség többségének bizalmát, miért ne titogtassam előtűk a tépett zászló utolsó foszlányait, hiszen, Istenem, oly könnyű lesz majd újból begöngyölni!

Amnyiszor mondják rólunk — én rólam is — hogy mi forradalmároknak, nem tudom micsoda veszedelmes irányzatok hirdetőinek tüntetjük föl politikai ellenfeleinket. Én ezt soha sem tettem: most kevésbbé teszem, mint valaha, mert hiszen újabb tapasztalatokkal rendelkezem. (Derültség.) Én ott, ahol esetleg véleményt kérdeznek tőlem, mindig azt mondom: Az Isten szerelméért, csak ne üljenek föl ama hősi allűröknek, amelyeket ezek az urak lefele mutatnak. (Derültség.) Hiszen én százszor forradalmárabb vagyok, mint ők! (Zajos tetszés, derültség és taps.) Hiszen mind az a népszerű jelszavakkal való kacérkodás csak captatio benevolentiae a választókkal szemben. (Igaz, ugy van!) Ne kövessék el azt az irtózatot politikai hibát, hogy ezt komolyan vegyék! Ha ezek az urak kormányra jutnak, higyjék el nekem: sokkal kevesebb bajuk lesz velük, mint énvelem. (Igaz, ugy van! Derültség, tetszés és taps.)

Nem ebben van tehát a baj, tisztelt uraim, de abban van, hogy aki ilyen módon kompromitálja a magyar nemzet itéletét (ugy van!), az azután sikerrel nem tudja képviselni a nemzetet. (Ugy van!) Annak azt a kacérkodást, amelyet a választóközönséggel szemben a győzelem előtt elkövetett, nagyon sok bőjtöléssel és nagyon sok miséreirással kell azután megvásárolnia. (Ugy van! Derültség, Éljenzés.)

Az ebéden beszéltek még Herczeg Ferenc képviselő, Héderváry Károly gróf, Dániel Gábor báró és az aradi küldöttség több tagja.

A muzulmán diákokért

Megválasztották a Julián-Egyesület helyi bizottságát. Volga mellől a debreceni egyetemre.

A Julián-Egyesület vasárnap délelőtt 11 órakor alakította meg debreceni helyi bizottságát a kollégium tanácsstermében Dégenfeld József gróf elnöklete alatt. Széchenyi Béla gróf koronaőr megkeresése folytán Dégenfeld József gróf egybehívta az alakulásra a város társadalmának színe-javát. — Jelen voltak: Vargha Gyula miniszteri tanácsos, továbbá Baltazár Dezső dr. püspök, Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udvari tanácsos, az ügyvédi kamara elnöke, Weér György dr. ítélőtáblai tanácselnök, Kulín Imre törvényszéki elnök, Lencz Géza dr. főiskolai rektor, Ferenczy Gyula dr., Kun Béla dr., Kardos Albert dr., Petzko Ernő dr., Tuster Ignác dr., Haendel Vilmos dr., Tóby József ítélőtáblai bíró, Balkányi Miklós dr., Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök, Kardos László nagykereskedő, K. Tóth Kálmán lelkész. Rózsa Sándor kollégiumi pénztárnok.

Dégenfeld József gróf megnyitóiában kifejtette az értekezlet célját, röviden rámutatott arra a nemes tevékenységre, amit a Julián-egyesület a délvidéken élő magyarság megmentése körül kifejtett, majd felkerlte Vargha Gyula drt, mint a Julián-egyesület kiküldöttjét, hogy az egyesület céljait részletesebben ismertesse.

Vargha Gyula dr. miniszteri tanácsos kifejtette a „Julián” elnevezés történeti jelentőségét, megemlékezvén arról a iámbor szerzetesről, akit IV. Béla királyunk még a tatárjárás előtti időben elküldött az Ázsiában maradt véreink felkutatására és idetelepítésére. Ugyanilyen missziót teljesít a róla elnevezett Julián-Egyesület a Drávántúli magyarság megmentésével és kulturális támogatásával tíz év óta. A magyarság ügye odalenn jól áll, a föld iránti szeretete egy folytonos folyamatot idézett elő, amely évről-évre izmosodik és terjed. Ennek a tisztán nemzeti munkának a szolgálatában állnak a Julián-Egyesület iskolái, amelyek a már-már veszendőbe indult magyarságot megmentették fainknak, kulturánknak. Mintegy nyolcezer tanköteles nyer magyar nyelvi oktatást Szlavóniában, a hazafias, lelkes Julián-tanítók fáradozása által. — Bosznia és Hercegovina annexiója óta évente szaporodik a magyarság e tartományokban is, ahol nekünk ugyancsak van mit keresnünk; nemcsak a közjogi kapcsolat címén, de gazdasági érdekeink jogán is. E kettős tény egy harmadikat eredményezett, t. i. az ottani lakosság kebelében a társadalmi érdekszálak létrehozatalát és folytonos ápolását. — A mohamedán elem tán az egvedüli, amely a magyarsággal őszintén rokonszenves. Ennek tulajdonítható, hogy a Julián-Egyesület már a mult évben hat ösztöndíjast iskolázott Debrecenben, jövőre pedig husz stinendiumot biztosít a tanulni vágyó muszlimán ifúságnak. Szívvel örül, hogy az első év jól végződött, amennyiben a bosnyák diákok teljesen megállták helyüket az iskolákban s emellett a magyar nyelv elsajátításában is szép előmenetelt tanúsítottak. Nagyon örvendetes dolog, hogy Debrecen megértette és felkarolja a Julián-Egyesületnek ezt a kulturtörökvését, önzetlen nagy munkáját, amelynek kezdete is e szinmagyar városhoz fűződik.

A helyi bizottság megalakításának egyedi célja — folytatta tovább az előadó — az itt elhelyezendő muzulmán diákok ügyének gondozása és felügyelete. *A létesítendő debreceni egyetemre is igen nagy misszió vár e tekintetben; mert értesüléseink szerint a Volga-melléki tatár ifjuság már is érdeklődik a debreceni egyetem iránt, ahol felsőbb tanulmányait végezni óhajtaná.* Ha ez megvalósul, úgy a debreceni egyetem mintegy keleti centruma lenne a nyugati tudományok terjesztésének, mit a Julián-Egyesület odaadással támogat azért is, hogy a külföldön élő magyarságnak őszinte barátokat szerezzen s jóhírnevünket a legtávolabb keletre is elvigye. — Egyébként a helyi bizottság megalakulása sem új dolog. Pécsen van már egy ilyen helyi bizottság, amelynek célja a Szlavóniából jövő magyarajku középiskolai tanulókról való gondoskodás.

Vargha Gyula drnak hazafiasságtól áthatott ismertető előadása lelkes hangulatot és zajos éljenzést váltott ki a jelenlevőkben. — Majd a debreceni helyi bizottság alapszabályainak tervezetét olvasta fel Vargha Gyula dr., aki helyenként kitérő magyarázatokkal látta el az egyes pontokat. Különösen kiemelte a Julián-Egyesület működésének irányát és módját, vagyis azt az elsőrangú nemzeti célt, amelyet *önzetlen, csendes munkával* kell szolgálunk azért is, nehogy irigységet és ellenhatást keltsünk.

Az alapszabályok tervezetét a jelenlevők egyhangulag elfogadták. Miután pedig a bizottsági tagok száma 16—30 közt váltakozik, újabb tagok meghívása iránt tétetett előterjesztés, amit a jelenlevők egyhangulag elfogadtak.

Ezután megejtették az ügyvezetőség választását. Elnök: *Dégenfeld* József gróf, igazgatók *Lencz Géza* dr. és *Márk Endre*, titkár: *Tuster Ignác* dr.

Az előterjesztések során Dávidházy Kálmán indítványozza, hogy a Julián-Egyesület ne csupán diákokat támogasson; de iparos és kereskedő tanulókat elhelyezését is vegye fel programjába; mert hisz tanoncokban úgy is hiányt szenvedünk. Ha pedig a vagyonosabb mohamedán szülők gyermekei a mi szeretőkörünkben nyerik kiképezetésiüket, ezzel közvetve előmozdíthatjuk kivételünket és közgazdasági kapcsolataink szorosságát is. Maholnap megnyílik nálunk a tanoncok otthona, amely igen alkalmas nevelőintézeté lenne a vidéki fiúknak.

A hazafias indítványt a bizottság tetszéssel fogadta, mire *Dégenfeld* József gróf elnök az értekezletet berekesztette.

— **A munkapárt győzelme Bonyhádon.** *Bonyhádról* táviratozzák: A bonyhádi körületben ma volt a képviselőválasztás. A jelöltek *Simontsits* Elemér nemzeti munkapárti, *Visontai* Soma Kossuth-párti és *Betnár* Béla gazdapárti. A választók ma reggel rendben fölvonultak. A *Simontsits*-párt választói nagy számban gyülekeztek a választás helye előtt. A szavazást kilenc óra husz perckor kezdték meg. Fél-tizenegy óraker a szavazatok állása a következő volt:

<i>Simontsits</i>	256
<i>Visontai</i>	172
<i>Betnár</i>	29

A szavazás rendben folyt. Tegnap Szálkára egy osztag huszárság vonult ki, mert ott zavar volt. Mára községbe, ahol egy szőlőt elpusztítottak az ellenzék emberei, *katonaság ment*. Délben 12 óraker *Simontsits*nak 459 szavazata volt, *Visontai* és *Betnár* együtt 248 szavazatot kaptak. A választás délután öt óra 20 perckor ért véget.

<i>Simontsits</i> Elemér	1505
<i>Visontai</i> Soma	660
<i>Betnár</i> Béla	299

szavazatot kapott és így *Simontsits* Elemér munkapárti jelölt lett 546 szavazattöbbséggel a bonyhádi körület országgyűlési képviselője.

Visszajönnek a színészek

Egyhónapos nyári szezon. — Az Arany Bika részvénytársaság a nyári színház ellen.

Egy egész sereg kérdés van megint a városi tanács előtt, amelyek részben ma nyertek elintézését, részben most várják az intézkedést. Legnevezetesebb két dolog ezek közül, hogy a színészek vissza akarnak térni Debrecenbe egy havi nyári színházi előadásra, a másik az a felebbezés, amelyet az Arany Bika építő részvénytársaság adott be a nyári színház építése ellen.

(Váratlan nyári szezon.)

A Nyiregyházán működő volt debreceni színtársulat ugyanis bejelentette a tanácsnak, hogy a nyiregyházi szezon nagyon rossz eredménnyel folyik. A tervezett ideig, július 15-ig nem is bírják ki Nyiregyházán, hanem már e hó végén beszüntetik az előadásokat. De éppen a rossz eredményre tekintettel nem szakíthatják meg már most az előadásokat, hanem azt tervezik, hogy július 1-től augusztus 1-ig Debrecenben játszanának. Kérik a tanácsot, hogy ez időre nekik a tanács engedje át a színházat, ahol a saját rizikóikra tartanak előadásokat mélyen leszállított helyárák mellett.

A tanács mai ülésén foglalkozván e kérelemmel, egyhanguan megadta az engedélyt azzal a világos megjegyzéssel, hogy a színtársulattal szemben ez engedély folytán semmiféle viszonyba nem lép és semmire sem kötelezi magát a város.

Egyben tekintettel arra, hogy az állandó tüzvizsgáló bizottság többféle javítást kíván a nyári színter alatt végeztetni a színházban, a tanács kimondta, hogy ezek közül az apróbb javításokat még július 1-ig, a nagyobbakat augusztus elseje után végezteti el.

(Felebbezések a nyári színház ellen.)

Az Arany Bika részvénytársaság az ellen felebbez, hogy a közgyűlés kimondta a nyári színház fölépítését és azt Beöthy László igazgató rendelkezésére adta át. Sérelmesnek tartják e határozatot, mert Debrecen városa kötelezte őket, hogy az új Arany Bika-ban vigadót és mulatót építsenek s ott rövid színdarabokat adjanak elő. Erre koncessziót is nyertek. Ha tehát Beöthy Lászlónak is nyári színháza lesz, három színháza lesz Debrecennek, ez pedig nem lehet érdeke a városnak, amely így — miután ötven év mulva az övé lesz az Arany Bika — önmagának csinál konkurrenciát. Főlemlítik még, hogy az Arany Bika-t ők teljesen a magukéból építik, míg Beöthy László csak részben, félig téríti meg a költségeket. Mindezekben a városnak velük kötött szerződés szakaszaiban biztosított jogait látják megsértve s ezért bejelentik, hogy esetleg bírói utra terelik e kérdést. A város különben is tudta, kívánta, hogy ők színházat építsenek, a terveket jóváhagyta s így annál sérelmesebb a közgyűlési határozat. A továbbiakban fölhozza a felebbező Arany Bika részvénytársaság, hogy 1.000.000 korona az egész alaptőkéje és vagvona, ennélfogva *tönkre mennének* s az anyagi romlásnak tennék ki őket, ha Beöthynek is nyári színházat engedélyeznének.

Másodsorban mint adófizetők támadják meg a határozatot. Állításuk szerint Debrecennek igen sok kötelezettsége lesz esedékes a jövőben, pedig már minden segélyforrást kimerített, a pénzpiac pedig vigasztalan, sivar. Hivatkozik még arra, hogy a nyári színház csak egy szavazattöbbséggel szavazták meg, hogy vinkulumot kötöttek ki, hogy Beöthy előre kijelölje az építést s hogy fedezet most nincs.

Ugyancsak ma érkezett be *Bacsó* Dezső dr. és társai felebbezése is, amelyben a régi ismert és sokszor hangoztatott érveket sorolták föl a közgyűlés határozata ellen.

A felebbezéseket azonnal föl fogja terjeszteni *Kovács* József polgármester a belügy-miniszterhez.

A magyar képviselőház a német császárhoz

A képviselőház ülése

Meleg hangú elnöki kijelentésekben nyert kifejezést az a szeretet és vonzalom, amellyel a magyar nemzet a németek népszerű császáriját körülveszi. Az ünnepi megemlékezés után került sor a napirendre, a melynek során a lelkészek korpótlékára vonatkozó javaslatot fogadta el a képviselőház.

A képviselőház mai üléséről fővárosi tudósítónk a következőket jelenti:

A német császár jubileuma.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 11 óraker megnyitotta az ülést s a következő beszédet mondta:

— Tisztelt Ház! Lehetetlen meg nem emlékeznünk a velünk szoros barátságban, reánk nézve oly értékes szövetségben élő nagy német nemzet szuverénje, II. Vilmos császár és király huszonöt évi uralkodói jubileumáról. (Zajos éljenzés, taps.) Örömmel illi meg e napot a német birodalom, ez az örömnem az azonban a mi kebleinkben is a legmélyebb, legélményesebb érzelmeit szólaltatja meg e nemzetnek a nagy uralkodó személye, az európai béke első öre iránt. Javaslom, hogy a Ház érzelmeinek határozati-lag adjon kifejezést és azt a miniszterelnök útján hozza a jubiláris felség tudomására. (Éljenzés és taps.)

Tisza István gróf miniszterelnök: Azt hiszem, azok a szavak, amelyekkel a Ház mélyen tisztelt elnöke II. Vilmos Német császár öfelsége jubileumáról megemlékezett, visszhangot keltenek minden magyar ember szívében. (Éljenzés.) Azt hiszem, az egész magyar nemzet együtt érez és együtt örül a német nemzettel, amidőn az hátaltel szívvvel és jogos büszkeség tudatával tekint föl uralkodójára. Mi is egyesítjük a mi érzelmeinket a német nemzet érzelmeivel, mert hiszen a német nemzet élén álló uralkodó nemcsak kipróbált hive és erős támasza annak a szövetségi viszonynak, amely a magyar nemzet egész lelki világát, egész érzelmi világát áthatja, de közel hozza őt a magyar nemzet szívéhez az a baráti viszony is, amelyben ő a mi urunk, királyunk fölként személye iránt van. (Éljenzés) és amelynek ismételt alkalmakkor oly hatalmas és meghatározó módon adott kifejezést. Én tehát, amidőn a magam részéről is egész lelkemből csatlakozom az elnök ur érzelmeihez, az ő általa tett indítványt elfogadom. (Éljenzés és taps.)

Az elnök bejelentette ezután, hogy *Justh* Gyulának és még tizenöt ellenzéki képviselőnek a kitiltása lejárt s holnapról kezdve szabadon bejárhatnak a Házba.

A lelkészek korpótléka.

Ezután áttértek a napirendre és harmadszori olvasásban elfogadták a tegnapi letárgyalt törvényjavaslatokat.

Herczeg Ferenc előadó ismertette a lelkészi illetményeknek korpótlék utján való kiegészítéséről benyújtott törvényjavaslatot.

Pop Cs. István hosszabb beszédben foglalkozott a javaslatnak a görög-keleti papságra vonatkozó intézkedéseivel. A javaslatot nem fogadja el.

A Ház megszavazta a törvényjavaslatot.

A Ház ezután a javaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta.

A plébános drámája

Gyilkosság és öngyilkosság a templomban

Ungvárról táviratozzák: Az Ungvártól harminc kilométernyire, a zempléni és ungi határon levő *Remete-vasgyár* községben izgalmas szerelmi dráma játszódott le szombaton délután. A *kis falu plébánosa a templomban rálőtt a tanítónőre, azután önmagát lötte agyon.*

A tragédia hihetetlen izgalmat keltett a tótok lakta kis faluban, melynek határa *Széchenyi László* gróf és nejeének, *Vanderbilt Gladysnek* a birtoka. A grófi párnak kastélya is van *Remetevasgyáron* s a gyilkos és öngyilkos plébános egyuttal plébánosa volt a kastélybeli kápolnának is. *Széchenyi László* gróf, aki a nyarat gyakran szokta a regényes fekvésű kastélyban tölteni, nagyon kedvelte a plébánost és évről-évre nagyobb összeget juttatott neki. A tragédia okait eddig határozottan még nem állapították meg a nyomozó hatóságok. Többféle verzió kering a szenzációs esetről. Az egyik szerint *szerelmi féltékenységében* követte el a plébános hihetetlen tettét, a másik szerint *bosszúból lötte le a tanítónőt*, mert az a püspöknél följelentette.

(A pap szerelme.)

Remetevasgyár magas hegyek alján, a szobránci völgyben fekszik, távol minden kulturától. Nincs se vasútja, se távirója, se csendőrsége. Százegy ház van benne s mindössze nyolcszázra rug a lakosok száma. — A lakosság kivétel nélkül tót. Két iskolája van a falunak: az egyiket az állam tartja fenn, a másikat a római katolikus egyház. A falunak már évek óta plébánosa volt egy *Vojtkó* János nevű fiatal pap. A faluban szerették, becsülték s szép egyházi beszédeiről legendákat beszéltek megyeszerte. *Széchenyi László* gróf maga is akárhányszor meghallgatta az egyre tanuló, magát folyton művelő pap rendkívül intelligens szent beszédeit.

Néhány évvel ezelőtt új tanítónő került a faluba. Egy *Szentimrey Mártha* nevű feltűnően csinos fiatal leány. A pap beleszeretett a leányba, aki ott a magányban, a tótság közepette, melynek nyelvét is alig értette, a kulturátlanság kellő közepén, vonzódott ahhoz az egyetlen emberhez, akinek a nyelvét, beszédét meg tudta érteni. A tanítónő, ha nem is szerette a papot, de szimpatizált vele, szívesen fogadta udvarlását s csakhamar bizalmas viszony fejlődött ki köztük. A pap rajongva szerette a fiatal leányt. Elhanyagolta miatta hivatását, tanulmányait s minden idejét *Szentimrey Mártának* áldozta. A leány azonban sehogy sem tudott felmelegedni a lelkész iránt, aki már azt is felajánlotta, hogy *kivetkőzik a reverendából és feleségül veszi*. A tanítónő hallani sem akart erről s az utóbbi időben mindjobban el is hidegült *Vojtkótól*, aki csak annál szerelmesebb lett.

Az utóbbi időben már féltékeny is volt *Vojtkó* és egyre-másre rendezte a féltékenységi jeleneteket, úgy, hogy *Szentimrey Mártha* most már találkozni sem akart vele. — Kerülte, ha csak tehetette, szinte futott előle, ha látta. A plébános bosszúból faluszerte

ócsárolni kezdte a tanítónőt s legutóbb a templomban is kipurkáltta. Azt állította róla, hogy erkölcstelen, züllött életet élt. *Szentimrey Mártha* erre feljelentette a plébánost *Boromissza* Tibor szatmári püspöknél, aki nyomban meg is indította a vizsgálatot.

(A véres tragédia.)

Szombaton délután a tanítónő bement a templomba, mely akkor teljesen üres volt s letérdelt az egyik oldaloltár elé imádkozni. — Alig mondta el imája első mondatait, mikor betoppant a templomba a pap. Néhány lépést tett a leány felé s közvetlen közelből kétszer egymásután rálőtt. *Szentimrey Mártha* egy hangos kiáltással vérbeborulva rogyott össze az oltár előtt. A pap a merénylet után kifutott a templomból, átsietett a paplakba s szobájába zárkózva, vadászfegyverével agyonlötte magát. A golyós fegyver darabokra tépte a koponyáját s nyomban megölte a szerelmes lelkész. A tanítónőt a sekrestyés találta meg. Fellármázta a falut, orvost hívatott, aztán kocsin bevitték a szobránci kórházba, ahol még mindig eszméletlenül fekszik.

Az esetet nyomban jelentették a szobránci szolgabírói hivatalnak és a csendőrségnek, majd a beregszászi törvényszéknek is, ahonnan vizsgáló-bizottság szállt ki *Remetevasgyárra*. A papot holnap fogják eltemetni *egyházi szertartások nélkül*. — A tanítónőt mindeddig nem lehetett kihallgatni. Állapota súlyos, de nem reménytelen.

A debreczeni ügetőversenyek

— Első nap —

A Debreceni Urkocsisok Egyesülete vasárnap kezdte meg három napra terjedő versenyét. Szeles, borongós, őszi időjárás nem igen kedvezett a versenynek, mégis szép számú közönség látogatta a zöldben pompázó pályát. A notabilitások közül ott láttuk *Domahty Elemér* főispánt, *Kovács József* polgármestert, *Dessewffy Miklós* grótot, *Keglevich Gyula* grótot, *Lónyay Gábor* grótot, *Kohner Willy* bárót, *Sennyey Béla* és *Géza* bárókat, id. *Vecsey Zoltán*t, csicserei *Orosz Miklós*t és *Nedeczky Ferenc*t.

A futamok közül jó formáival kivált *Zeidl Vince* „Pompás”-a. Meglepetést keltett az utolsó indulásban *Uray János* báró nyugodt és biztos elsősege, melyre a totalizátor 10-re 71-et fizetett.

Az első nap eredménye a következő:

I. *Aláírási díj*. Egyesfogatu heatverseny. Díj 1400 korona. Távolság 1600 méter.

1. *Zeidl Vince*: Pompás. Idő 1.29.
2. *Horváth József*: Oh mei Susie. Idő 1.35.
3. *Dr. Mandula Izidor*: Ernstl. Idő 32.8.
Totalizátor: 10:14.. 5:7.

II. *Budapesti Ügetőverseny Egyesület díja*: Kettes fogatu urkocsisverseny. Díj 1400 korona. Távolság 4500 méter.

1. *Horváth József*: *Csalfa—Csóka*. Idő 1.58. —
2. *Id. Vecsey Zoltán*: Miss Gladys—Miss Jaco. Idő 2.02.
3. *Id. gróf Lónyay Gábor*: Erigone—Lehet. Idő 2.01.

Totalizátor: 10:21. 5:10.
III. *Aláírási díj*. (II.Heat.) Díj: 1400 korona. Távolság 1600 méter.

1. *Zeidl Vince*: Pompás. Idő 1.30.
2. *Dr. Mandula Izidor*: Ernstl. Idő 1.36.
3. *Vencsellői ménés*: Pampi. Idő 40.3.
Totalizátor: 10:14. 5:7.

IV. *Alföldi díj*. 2800 korona. Távolság 4000 méter.

1. *Mádi-Kovács János* és *dombrádi ménés*: Cigánylegény—Jes my bov. Idő 44.5
2. *Báró Solymossy Jenő*: Ferdinándó—Rizroz. Idő 44.6

3. *Dombrádi ménés*: Balaton—Ella. — Idő: 52.9.

Totalizátor: 10:22. 5:11.
V. *Ebesi díj*. 1400 korona. Távolság 2100 méter.

1. *Vencsellői ménés*: Céda. Idő 1.43.
2. *Id. Vecsey Zoltán*: Bleriot. Idő 1.43.
3. *Mádi-Kovács János*: Stara. Idő 1.43.
Totalizátor: 10:19. 5:9.
VI. *Hajdú díj*. 1400 korona. Távolság 5000 méter.

1. *Báró Uray János*: Denique—Gyimes. Idő 1.52.

2. *Báró Solymossy Jenő*: Szikra IV. J. — Szüzarany. Idő 51.2.

3. *Dombrádi ménés*: Gyurka—Schnipfer. Idő 55.9.

Totalizátor: 10:71. 5:35.
A versenyeket holnap, szerdán délután folytatják.

Képviselő, mint levélhordó

Leveleket sikkaszt a honatya

A képviselő ur odafönn az ország parlamentjében becsületes embereket támad, kötelességekről, polgárerényekről beszél és pereatot kiált mindenkire. Így beszél a „honatya” Pesten a parlamentben. Hogy cselekszik otthon a portáján? Vajjon, ott is ilyen szépen fogja fel a polgári erényeket? — csak egy kis türelmet kérünk, mindárt látni fogjuk.

A somogyicsurgói kerület képviselője 48-as gazdapárti programmal, *Novák János* maga is egyszerű földművesember, nagy-rakosi bérlőgazda. Nagyfakos, a „nagyfakosi bérlőtársaság” székhelye, birtokjogi különöségei miatt érdekes község. Özv. *Beniczky Gáborné* gróf *Batthyányi Ilonától* bérlik a szép darab kövér somogyi földet, szám szerint hatvankilencen. Ötszázholdas tagjává váltuk. Nagyfakos Somogy megye területére esik, de csak egyetlen posta-állomás van közelében: *Nagykanizsa*. Belügyminiszeri engedéllyel megengedték tehát a nagyfakosi bérlőtársaságnak, hogy a kanizsai postahivatalban egy postafiókot tarthassanak, ahonnan azután maguk szállíthatják el a leveleket az alig egy órajárásnyi Nagyfakosra.

Választások idején sok mindent megígér a remegő jelölt. *Novák János*, hogy lekötelezze a bérlőtársait elvállalta, hogy kihozza a postát mindennap Kanizsáról a saját költségén. Mikor aztán megestek a választások s 1910. június 2-án képviselő lett *Novák* gazdából, be is váltotta a szavát. Beám, de hogyan? Nem volt köszönet benne.

Egy siheder legénykét küld be a kocsi-val naponta a képviselő ur, hozná ki a leveleket. Ki is hozza a suhanc hiába nélkül, aztán kezdődik a kézbesítés. Csak a módia furcsa és szokatlan kissé. Aki kedves embere van *Novák* képviselő urnak, az késedelem nélkül megkap mindent, ami a címére szól. De vannak olyanok is, akikre nem néz jó szemmel. Azokkal bizony nem sok teketória történik. Vagy egyáltalán nem kézbesítik a leveleket, eldobják, megsemmisítik őket, vagy ha valami nagyon sürgős hatósági irás jön, hát átadják esetleg — úgy egy-két hét múlva.

A nagyfakosi bérlők sokáig a postát okolták a rossz és rendetlen kézbesítésért. Dehogyan is tettek volna föl ilyesmit a képviselőjükről. Egyszer aztán a véletlen mutatta meg nekik, kicsodán keressék elvesztett, elkallódott levelezésüket. *Dobri Sándor* bérlő a képviselő kertje alatt egy sereg értesítőt, avizót és levelet talált, melyek az ő címére szóltak. Fölebredt benne a gyau s néhány barátjával, akiket beavatott a tervébe, figyelni kezdte a levélhordó suhancot. Felháborító dolgokra jöttek rá hamarosan. *Novák* képviselő éveken keresztül rendsze-

resen sikkasztotta azoknak a levelezéseit, akikkel nem volt jó viszonyban.

Mondani sem kell, hogy az eljárás nem egyszer okozott nagy károkat az illy módon kijátszott bérlőknek. Mikor teljesen tisztában voltak képviselőjük eljárásával, folyó hó 3-án találkozót adtak neki a Goldmann-féle vendéglőben és itt kérdőre vonták. Novák erre dühbe jött és Dobrit teljes erővel mellbevágta. Ki tudja mi történt volna a vendéglőben, ha Dobrit barátjai nem fogják le? Hanem azt belátták a megkárosított nagyfakosi bérlők, hogy szép szóval semmiesetre sem boldogulnak. Más uton kerestek hát elégtételt, s a kanizsai postavezetőséghez fordultak, ahol azt a tanácsot kapták, hogy jelentsék fel Novákot s addig is tartsanak maguknak külön postafiókot.

Itt tart ma a nagyfakosi levelek ügye. Bizonyosra vehető, hogy Novák János ellen a postavezetőség hivatalosan is megindítja az eljárást.

Bicskapárbaj egy leány miatt

A sógor és az udvarló

Ma este kilenc óra tájt a Homok-utcában megtorpant az indulat s élesre fent késekkel rohantak egymásra a legények. Végezetül pedig kettőt a viaskodók közül be kellett szállítani a kórházba.

Ugy esett a dolog, hogy Tóth Károly lakatosinas igen sokat legyeskedett Molnár Róza leányzó körül, aki a Homok-utcán és kapcsoltrészein a legszemrevalóbb teremtések közül való. Ami sehogy sem tetszett ifju Molnár Jánosnak a leány bátyjának, ki ebbeli nézetének Tóth Károlyl szemben is kifejezést adott:

— Nem szeretem — mondta a fiatal gavalárnak — ha a nővérem körül legyeskedsz. Nem vagytok egymáshoz illők. Gyerek vagy még, nem kell neked leány!

Amit Tóth Károly menten visszautasított, majd Berkovics Ernő nevű barátjával közölte az esetet. A cimborák aztán együttesen haditervet dolgoztak ki, hogy alapos bosszút állanak az ellenséges indulatu fivéren.

— Mintegy négy hete lehet — mondja Molnár József — hogy a próbabálból jöttünk haza. Amint a Homok-utcába értünk bátyámmal, várt reánk Berkovics Ernő és Tóth Károly botokkal fegyverkezve. Se szó, se beszéd, támadtak, majd futásnak eredtek. Mi a nyomukba. A Kossuth-utcai temetőbe csaltak bennünket, ahol több cimborájuk is volt elbujva. Ezek aztán csunyául összetörték úgy engem, mint a bátyámat.

— A mai verekedés tehát folytatása volt annak az esetnek? — kérdezte Kiss József inspekciós rendőrfogalmazó.

— Igen. Ma este, amint hazafelé tartottunk, bátyám szembe találta magát Berkovicsal, aki Homok-utca 90. szám alatt lakik. Elfogta az indulat, ütésre emelte botját és lesújtott erre. Ugyanakkor azonban Tóth Károly is kiugrott a kapuból s nyitott bicskával támadt János bátyámra, akit a karján meg is szurt.

Csakugyan a kés nyoma úgy a kabáton, mint ifj. Molnár János karján mélyen bevésődött. Erre a fiatalabb Molnár is kinyitotta a maga élesre fent bicskáját s megkezdődött az utcai párviadal, melyben még Nagy Imre kömives is résztvett. Végül pe-

dig úgy Tóth Károlyt, mint Berkovics Ernőt be kellett szállítani a kórházba. Előbbi a fején és mellén, Berkovics pedig balkarján, hátán és a fején szenvedett súlyosabb természetű kézzsurás által okozott sebesülést. A mentők nyújtották nekik az első segélyt. A rendőrség az ügyben megindította a vizsgálatot.

Jelölések, választások

Függetlenségiak a fuzió ellen

A parlament ülésén kívül most a bekövetkező választások teszik érdekesebbé a politikai életet és azok az események, amelyek egymásután következnek be az ugynevezett egyesült ellenzék fuziója óta s amelyek alkalmasak arra, hogy mindenki kétségbevonja azt az együttérzést, amelyről ellenzéki oldalról igen-igen hangosan beszéltek akkor, amikor ezt a fuziót elvek, logika, személyi aspirációk és minden józan lehetőség ellenére létrehozták nagyhirtelen és csakis Tisza István grófnak miniszterelnökké történt kinevezésével szemben csak azért is.

Mindezek után a nagy együttérzés, a nagy egyesülés dokumentálására megjelennek a legújabb pártalakítási hírek. Még meg sem száradt a tinta azon a jegyzőkönyvön, amelyben egymást elnökké, alelnökké, elnöki tanácsossá nevezték ki és már is a volt vezérek a fuzión kívül új pártok alakítását kezdték meg.

A munkapártban nagy örömet keltett úgy az a szeretet, amellyel Tisza István grófot két helyen is jelölni akarták, mind pedig az, hogy a munkapárt fényes győzelmet aratott Bonyhádon.

A mai eseményekről tudósításunk a következő:

A munkapárt értekezlete.

A nemzeti munkapárt ma este 8 órakor *Khuen-Héderváry* Károly gróf elnöklete alatt népes ülést tartott, melyen nagy örömmel tárgyalták a bonyhádi választás eredményét.

A kijelölt bizottság jelentette, hogy a képviselőház alelnökségére *Lázár* István grófot jelölte, amit a párt egyhanguan tudomásul vett.

Hegedüs Kálmán a királlysértésről és a királlyság megtamadásáról alkotott törvényjavaslatot ismertette.

Balogh Jenő dr. igazságügyminiszter szólt föl. Komolynak és jelentőséggel bírónak nem tartja a köztársasági mozgalmakat, de nem lehet figyelmen kívül hagyni azt a mérészséget, amely az eszmék összezavarásával és hóborrtal dolgozik ma országszerte, még az államtól függő viszonyban lévők is. Ha nem is tervezi a kormány az esküdtszék eltolását, de az esküdtszék legutóbbi viselkedése éppen a királlysértési perekben arra kellett, hogy indítsa a kormányt, hogy az ügyeket szakbírószághoz utalja. Nem volt szabad elfeledni, hogy az esküdtszék nem öncél, hanem csak eszköz az igazságszolgáltatásban.

Az értekezlet ezután egyhanguan elfogadta ezt, valamint a törvényszéknek Kézdivásárhelyről Sepsiszentgyörgyre való áthelyezésére vonatkozó javaslatot.

Tisza nem megy Aradra.

Tisza István gróf nem tart Aradon programbeszédet. Az egész munkapárt lemegy ugyan Aradra, de Tisza gróf rendkívül sok és nagy dolga miatt nem mehet. Ha később időt szakíthat magának le fog menni Aradra, de ez most fölösleges is, mert amugy is biztosan megválasztják.

A gyomai jelölés.

A gyomai választók küldöttsége ma fölkereste Tisza István grófot és fölajánlotta a jelöltséget. *Veszprémi* Gyula elnök összetett kezekkel kérte, hogy fogadja el a jelöltséget, megválasztása bizonyos és ez méltó elégtétel volna, hogy a revolveres Kovács Gyula kerületében aratna győzelmet. De Tisza István gróf kijelentette, hogy aradi választóit nem hagyja cserben másrészt visszalépését megválasztása esetén félre magyaráznák. A gyomai választók nagy része most *Solymossy* Jenő bárót jelölte, míg az ellenzék jelölte *Buza* Barna.

A fuzió.

Kabos Ede és Darvai Fülöp munkapárti képviselőkhöz egy újságíró kérdést intézett a fuzióról és Darvai Fülöp ezeket mondta:

— A fuziónak csak egy pozitív eredménye van ez az, hogy *Justh Gyulát és Kossuth Ferencet skartba tették. Az új alakulásban Apponyi Albert gróf a vezér, az ő szellemé hatja át a vezetést.*, ha névleg nem is ő a vezér.

Désy Zoltánnal, aki nem lépett be az új függetlenségi pártba, egyetért gróf *Bethlen* István és *Gál* Sándor is. Nyílt kérdés még *Holló* Lajos csatlakozása.

Holló Lajo különben, akit szintén megkérdeztek a fuzióról passzív rezisztenciával nem nyilatkozott.

Ellenben az ugyancsak megkérdezett *Györfy* Gyula ezeket mondta:

— Nem kívánok részt venni a fuzióban, mert nem szeretem az egyesülés e módját. *Nem szeretem a parlamenten kívül való politizálást, mert azzal nem lehet célhoz jutni s teljesen eredménytelen munkában nem akarok részt venni.*

A hortobágyi állatdíjazás

Vasárnap délelőtt folyt le a Hortobágyon az évenként szokásos állatdíjazás, amelyre a kisgazdák igen sok állatot hajtottak föl. Az idő is kedvezett az állatkiállításnak s így lehetett az, hogy az idén jobban sikerült, mint akármikor máskor.

Az állatdíjazásnak, amelynél elnökök voltak *Hutlész* Kázmér és *Rickl* Antal. eredménye a következő:

Elővezettek 32 anyakancát csikóijával. A legszebbek a város ménesének anvakancái voltak, de miután csak kisgazdák kaphatnak állami díjat, a város aranvoklevelet kapott. Az első díjat (10 arany és aranvoklevél) *Balog* József, hat aranyat *Jóna* János kapott, azonkívül *Balog* Sándor 5, *Balog* István 3, *Zöld* László 1 aranyat. Császár *Ferenc* bronzoklevelet kapott.

A három éves kancacsikók csoportjánál Debrecen város aranvoklevelet. *Vásáry* András 10, *Nagy* Sándor 8, *Jóna* János 4, *Zöld* László 3, *Fülöp* József két aranyat. *Jóna* János bronzoklevelet kapott.

A két éves kancacsikók csoportjánál Debrecen város nyerte el a gazdasági egyesület 6 aranyát, *Szentesi* János 3, *Balog* János 1 aranyat kapott. *Eszterdős* méncsikót nem díjaztak.

Még jobban sikerült a szarvasmarha-kiállítás. Egész gulyákat hajtottak a bíráló bizottság elé. Csoportos kiállításért aranvoklevelet kaptak Debrecen városa és *Jóna* testvérek törzsgulyája, a nagy gazdák is oklevelet kaptak, *Balog* Péter és *Balog* István ezüst, *Molnár* István bronzoklevelet kaptak, míg a kisgazdák közül *Polgáry* Sándor 6, *Arany* János 4, *Tóth* Mihály 2, *Csiszár* 1 aranyat kaptak, *Polgáry* József, *Szathmárv* *Ferenc*, *Kertész* *Imre* és *Balogh* *István* bronzoklevelet kaptak.

A három éves üszök csoportjánál özvegy *Kertész* *Istvánné* ezüst oklevelet. *Polgári* *István* bronzoklevelet, *Csiszár* *Ferenc* 5, ifju *Zöld* *János* 3, *Polgáry* *Miklós* 1 aranyat kapott.

A két éves üszök csoportjánál *Mike* *János* ezüst, özvegy *Bányav* *Istvánné*. *Balog* *József* és *Polgáry* bronzoklevelet, *Nagy* *Sán-*

dor mészáros 4, Balog István 2. Örv István és Balog Péter 1—1 aranyat kaptak.

Az állatdíjazás után a hortobágyi csárdánál banket volt, amelyen igen sokan vettek részt és igen sokan szólaltak föl.

HIREK

*

— **Csánky Viktor temetése.** Ma délután négy órakor volt Csánky Viktor kir. tanácsos tanfelügyelő temetése nagy részvét mellett. Debrecen város összes közigazgatási és állami hivatalai képviseltették magukat a temetésen, ahol az iskolák ifjusága is testületileg megjelent. A menetnek nem egyszer meg kellett állania, hogy a gyászoló nagy kíséret haladni tudjon. A gyászszertartásnál Szele György református lelkész mondott szép imát, míg a sírnál Laczkó Kálmán segédtanfelügyelő, Csúrkai István a Gönczy-egyesület nevében, Szécsy Miklós a polgáriskolai tanárok nevében mondott beszédet.

— **Vilmos császár jubileuma.** Bécsből táviratozzák: A király ma Vilmos császár negyedszázados uralkodói jubileuma alkalmából hadseregparancsot bocsátott ki. A hadparancs meleg szavakkal méltatja a német császár uralkodói erényeit és hangoztatja a szoros baráti viszonyt a német birodalom és a monarchia között. Berlinből táviratozzák: Vilmos császár ma délelőtt hat fiával átment a kastélyból az arzenálba s ott a föllállított ezred előtt fölolvasta Ferenc József hadparancsát s háromszoros éljent kiáltott a hármasszövetség uralkodóira.

— **Városi közgyűlés előtt.** A városi törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésének ügyeit a jog- és pénzügyi bizottság holnap kedden délután 3 órakor a városháza kistanácstermében tartandó ülésén készíti elő. Ez ülés főbb tárgyai: A helybeli kereskedő és ipartársulatok előterjesztése a bosnyák vasutak és Fiume érdekében felirat felterjesztése tárgyában. — Mérnöki hivatal jelentése a Debrecen—Füzesabony hév. kérévére a Nagyhortobágy állomás felvételi épülete kibővítési költségeihez való hozzájárulás tárgyában. — A városi építési bizottság javaslata az Árpád-tér rendezése ügyében. — Altisztek és szolgák Országos Szövetségének kérelme a város szolgálatában álló altisztek és szolgák és azok létszámához tartozó alkalmazottak helyzetének javítása iránt.

— **Jóváhagyták a hárommillió kölcsönt.** A belügyminiszterium ma telefonon értesítette Debrecen polgármesterét, hogy a Debreceni Hitelbank által a mai viszonyok közt nobilis feltételek mellett az egyetemi kórház építésére ajánlott hárommillió kölcsön föl vételét jóváhagyta.

— **Felebbezés a rendőrpalota ellen.** A legutóbbi közgyűlés elhatározta a rendőrpalota föl építését és határozatában azt is kimondta, hogy a rendőrpalotát csak égetett agyagtéglából szabad építeni. A Debreceni Mészhomokkő-téglagyár ma e határozat ellen a belügyminiszterhez felebbezést nyújtott be s ebben hivatkozott arra, hogy egy ilyen építkezésből a legjobb szakértői bizonyítvánnyal bíró, helybeli gyáripari teméket alkotó mészhomokkő-téglagyárt kizárni nem szabad, mert ez a helyi ipar pártolása szempontjából a legnagyobb vétek, de igazságtalanság is egy jó és olcsó építőanyaggal szemben.

— **20 filléres nyári menetrendünk kapható lapunk kiadóhivatalában, az összes könyvkereskedésekben és dohánytözsdékben.**

Gyapju szövetek legújabb kivitelben
Gyapju szövetek legnagyobb választékban
Gyapju szövetek legolcsóbban

— **A Dmke elégtétele Gallovich főtisztárnak.** A Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület elnöki tanácsa, majd központi igazgatósága jelentőségteljes ülést tartott szombat délután. Ez az ülés teljesen rehabilitálta Gallovich Jenőt, az egyesület budapesti osztályának főlószlatása alkalmával őt ért támadásokkal és gyanúsításokkal szemben. Az igazgatóság, igazságosan méltányolva a főtisztár kiváló érdemeit, visszarendelte őt szegedi állomására és állásába. A DMKE. nagyszerű munkásságának figyelmét és tisztelőit s általában a magyar kultúra barátait megnyugtatja és jó érzéssel tölti el az igazgatóság határozata. Mert köztudomásu az a tény, hogy Gallovich Jenő főtisztár példátlanul nagy és önzetlenül lelkes munkát végzett a DMKE. megalakításában és áldásos működésében. Üdvözölköz Gallovichot, amikor visszajött Szegedre a DMKE. központjába, régi, érdemekben gazdag munkásságának színhelyére.

— **A custozzai csata emlékére.** A városi tanács ma kimondta, hogy a custozzai csatában elesett hősök emlékére tartani szokott emlék-ünnepélyen, amely a pavillonlaktanyában e hó 24-én fog lefolyni Szabó Kálmán és Csóka Sámuel tb. főjegyzőket küldi ki. A délután tartandó legénységi ünnepélyre 100 koronát szavazott meg.

— **Redl árulója Azew.** Bécsből jelentik: Egy varsói lap közli, hogy Redl ezredesét a hirhert orosz rendőrfőnök, Azew árulta el az osztrák hadvezetőségnek. Azew állítólag több hónapig Bécsben volt, összeköttetésben állott Redlrel, de később megharagudott rá és elárulta.

— **Megnyitják a passzázt.** Egy bérlet-üggyel kapcsolatban ma szóba került a tanácsülésen a városi bérház közt tervezett passzázs megnyitása. A tanács egyhangú véleménye az volt, hogy azt mielőbb meg kell nyitni, mert különben a házak közt lévő részen üzlethelyiséget bérelt kereskedők a forgalom hiánya miatt tönkremennek. A tanács ki is mondta, hogy intézkedéseket kell tenni a passzázs mielőbbi megnyitása iránt és ezért érintkezésbe fog lépni Bosznay Istvánnal, hogy a megnyitást mielőbb lehetővé tegye.

— **20 filléres nyári menetrendünk kapható lapunk kiadóhivatalában, az összes könyvkereskedésekben és dohánytözsdékben.**

— **Lelkészképesítési vizsgálatok Debreczenben.** E folyó 1913. esztendőben a lelkészképesítő vizsgálatok a következő módon és napokon tartatnak meg: 1. Az első lelkészképesítő vizsgálatot tevők jelentkezni tartoznak szeptember hó 15-én hétfőn reggel 8 órakor a teológiai dékánál, 9 órakor pedig megjelennek a püspöki hivatalban. Ugyanaznap délután 2 órakor írásbeli vizsgálat, délután 3 órakor pedig a javító vizsgálatra jelentkező atyafiak szóbeli vizsgálata és folytatva a következő napokon a szóbeli vizsgálatok. 2. A második lelkészképesítő vizsgálatot tevők jelentkezni tartoznak szeptember 22-én hétfőn reggel nyolc órakor az egyházkerületi főjegyzőnél, 9 órakor pedig megjelennek a püspöki hivatalban. Ugyanaznap délután 2 órakor zárt teremben írásbeli dolgozatot készítenek. Délután 3 órakor kezdődik a javító vizsgálatot tevők szóbeli vizsgálata. Szóbeli vizsgálatok folytatva a következő napokon.

— **Megtámadott emberek.** Tégláról jelentik: Deák Imréné idevaló asszony tegnap este hazatartott lakására. Minthogy az idő borult és zimankós volt, nem igen látott csak pár lépésre. Így esett, hogy egy ismeretlen ember megtámadta s anélkül, hogy menekülni tudott volna előre, egy késsel felé döfött és balkarján megsebezte. Beszállították a debreceni kórházba. — Kovács István napszámos berugott állapotban tartott haza Csicsogón levő lakásába. Utközben valaki leütötte, lábán súlyosan megsértette, úgy hogy be kellett szállítani a kórházba.

— **A tüzoltók ünnepe.** Tegnap vasárnap délután osztották ki nagy ünnepséggel keretében a miniszterelnök által a király nevében adományozott aranyérmeket és díszokleveleket a tüzoltótestületnél 25 év óta szolgáló tüzoltóknak. Rostás István főkapitány diszította föl Publig Ernő parancsnokot és a kiüntetett tiszteket és tüzoltókat. Este a testület vacsorát rendezett, amelyen melegen ünnepelték a kitüntetetteket.

— **Dmke debreceni internátusa.** Becsey Károly dr. a Dmke ügyésze ma értesítette a város közönségét, hogy e hó 18-án szerdán jönnek Debrecenbe a Dmke kiküldöttei, hogy tárgyaljanak a debreceni Dmke internátus ügyében. Már most közölték, hogy több igazgatósági helyet kívánnak, mint amennyit Gallovich Jenő annak idején kontemplált.

— **Havazás a Székelyföldön.** Szászrégenből jelentik: Kánikulai hőség után négy nap óta hűvös, esős az időjárás. Jégeső is volt, sőt vasárnap délben havazott, úgy hogy Maroshévíztől Borszékig mindent hó fedett be, a vetésekben azonban eddig nincs kár, de éjjeli fagytól tartanak.

— **Egy debreceni fiu tragédiája külföldön.** Néhány hét előtt Rácz Mihály városi hajdu részére a városi tanács 200 koronát utalványozott ki, hogy fiát Rácz Istvánt, aki nemrég szabadult föl mint géplakatos, kiküldhesse Németországba, hol a törekvő szorgalmas fiu, akit a máv. waggonyárban, ahol tanuló volt, előjárói nagyon szerettek és nagyrabecsültek, tovább tanulni akart. A fiu ki is ment és Berlinben lépett alkalmazásba. Néhány nap ott tartózkodás után azonban szomorú hír érkezett Debrecenbe. A fiu belefutott egy folyóba. Rácz Mihály azonnal ki is utazott Németországba, ahol a szomorú híradás igaznak bizonyult. A fiu holttestét most hozták haza Debrecenbe, ahol ma temették el nagy részvét mellett.

— **Gyermekmenház megnyitás.** Az óhatsi gyermekmenházat e hó 23-án nyitják meg.

— **Összeégett gyermek.** Sclossmann Lipótné Margit nevű 3 és fél éves gyermekét forró vízzel gyógykezelte. Vigyázatlansága miatt a gyermek alsó teste súlyosan összeégett, úgy hogy ma be kellett szállítani a kórházba. Állapota súlyos, de nem aggasztó.

— **Körözött bankigazgató.** Nyitráról jelentik: A nyitrai törvényszék ma elrendelte Halász Fülöpnek, a tardoskeddi takarékpénztár volt vezérigazgatójának előzetes le tartóztatását. Halász ellen az a gyanu merült fel, hogy a bank könyveit meghamisította. Minthogy Halász ismeretlen helyen tartózkodik, a törvényszék egyben elrendelte országos köröztetését is.

— **Ferenczy és Aalbach Debreczenben.** Ferenczy Károly magyarország leghíresebb cabaret-művésze (a Ferenczy Cabaret igazgatója) és Aalbach a fővárosi orfeum kiváló házikomikususa, szerdán június hó 18., csütörtök 19. és péntek 20-án, csak 3 napig az Angol Királynő fedett nyári helyiségében egy 9 tagu művészársasággal előadást tart. Naponta változatos műsorral. Szinpadit tréfák és aktualitások a Ferenczy Cabaret műsorából, bohózatok a Fővárosi Orfeum műsorából. Kezdeté fél 9 órakor. Belépő díj 3 és 2 korona.

Mandel Lipót

cipőáruházát

Piac-utca 28.

Városi bérház sarokhelyiségébe helyezte át.

Telefon 352.

Telefon 352.

Szigoru szabott árak mellett szerezhetjük be

WEISZ ADOLF
pszittérszabó, Debreczen, Kassuth-1.
(Első takarékpénztár palotájában.)

Legjobb arany, ezüst és fém férfi és női

ÓRÁK

jótállással

Kurián Gyula órásnál. Debreczen, Piacz-u. 42.

— **Fegyelmi nyolc anyakönyvvezető ellen.** A belügyminiszter leiratot intézett Borsodvármegye közigazgatási bizottságához, amelyben a fegyelmi eljárás megindítását rendeli el nyolc borsodmegyei anyakönyvvezető ellen. A belügyminiszter megbizottja ugyanis a vizsgálatok alkalmával több szabálytalanságra bukkant az anyakönyvekben. A szabálytalanságokat, s a törvénybe ütköző cselekedeteket Letanovszky Lajos alsózsolcai, Hart Gusztáv arnóti, Megó László mezőnyéki, Csepreghy Béla mezőkeresztési, Bodolay József hejőkereszturi, Lukács Endre geleji anyakönyvvezető, valamint Herovits János cserépfalusi és Marek János szentistváni helyettes anyakönyvvezetők követték el, akik ellen a közigazgatási bizottság elrendelte a fegyelmi eljárás megindítását.

— **Halál a temetőben.** Ma hainalban Nagy Sándor 132. számú rendőr a Kossuth-utcai temetőben halva találta Lehócz István 53 éves waggonyári kazánkovácsot. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy nevezett nagy foku alkoholista volt, akit valószínűleg részeg állapotban ért utól a halál. Szívszélhűdés ölte meg.

Az új Berson

gummisarok

!! !! tartóssága, rugékonysága, eleganciája utólérhetetlen !! !!

— **Öngyilkos kórházi alkalmazott.** Weisz Fany 17 esztendő kórházi szobalány a sebészeti osztályon tegnap este megmérgezte magát. A rendőri nyomozat megállapította, hogy a mérget már régebben kerítette s valószínűleg szerelmi bánat miatt akart meghalni. Tettét azonban még idejében észrevették és ellenszert alkalmaztak az öngyilkosjelöltnél, aki már túl is van minden veszélyen.

— **Tennis ingek Frank testvéreknél, a megyeháza mellett.**

— **Felakasztotta magát idegenben.** Vetréről távirat érkezett a debreceni rendőrséghez, hogy ott ma reggel felakasztotta magát Erdei Károly debreceni mázoló. A rendőrség ezután is kéri hozzátartozóit intézkedés végett jelentkezzenek a belvárosi rendőrkapitányságnál.

— **Takonykóros asszony.** Pécsről jelentik: Siklósról a napokban olyan beteget hoztak a pécsi közkórházba, amilyenre saját praksisából a legrégebb kórházi orvosok sem emlékeztek. A szerencsétlen asszony takonykórban szenvedett és megmenthető nem volt. Megállapították, hogy a beteg asszony egy siklósi bérkocsis felesége volt, annak egyik lovát ápolhatta és attól kapta meg az asszony a betegséget. A holttestet fölboncolták, mindent fertőtlenítettek és a kórház igazgatója a legmesszebbmenő intézkedések fogantatására céljából a ritka esetről értesítette Baranyavármegye alispánját, aki megtett minden óvatossági intézkedést, hogy a ragályos betegség ne terjedhessen tovább.

— **Rendőri hírek.** Kovács István nap-számos ma reggel az embervásáron összeverekedett több ismeretlen emberrel, akik közül az egyik botjával úgy ütötte meg, hogy a kórházba kellett szállítani. — Kiss József munkásnak a szanatórium építkezésével a téglahordó kocsit a lábát törte. A mentők a kórházba szállították.

— **Értesítés.** Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a férfi és női gőzfürdőosztályokban az átalakítási munkálatok elkészültek s vasárnap, június hó 15-től kezdődőleg mindennap reggel fél 6 órától este 6 óráig rendelkezésre áll. A páratlan fénnyel és kényelemmel berendezett fürdő-intézetem a nagyérdemű közönség szíves pártfogásába ajánlom, maradok kiváló tisztelettel Szikszay Gyula.

— **Blousok,** valódi kézimunka himzessel már 14 koronától. Grenadin blousok legdivatosabb formákban 7 kor. 90 fill. Halmágyi fióküzletében.

— **Elegáns szalma- és Panama kalapok** Frank testvéreknél, a megyeháza mellett.

— **20 filléres nyári menetrendünk** kapható lapunk kiadóhivatalában, az összes könyvkereskedésekben és dohánytözsdékben.

Színház

* **Moziszekecs az Apollóban.** Péntektől 5 napig látható a nagysikerű „Weisz Pista a huszár” című mosiszekecs-operett az Apollóban. E hó 25-től, szerdától pedig 5 napig a „Gyilkos” lesz műsoron. Mind a két darabra jegyeket már most elő lehet jegyeztetni személyesen vagy telefon utján. Telefon szám 762.

* **Az Apollóban** színre kerülő „Weisz Pista” mosiszekecsre jegyeket délelőtt 10 órától 12-ig, délután 3—6-ig elő lehet jegyeztetni.

* **Okvetlen jegyeztessen elő** jegyeket „Weisz Pistára” az Apollóban.

Üzletáthelyezés.

FÖLDES SÁNDOR

villamosvilágítási és erőátviteli vállalatát

Hatvan-u. 18. sz. alá

(Bethlen-utcával szemben)

helyezte át.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	811
Osztrák hitel	624
Magyaros osztrák bank	145
Államkassza	110
Magyaros bank	424 50
Magyaros bank	716
Magyaros bank	75
Köszvényes	613

Irónyszal:

Magánleszármítottak kamatláb:
Berin 5 1/2% — 5 15/16 % 0, Berin 5 1/4% London 4 1/4%

Budapesti gabonátőzsde.

Szarka R. (Népszava és Könyv) debr. bizomani című távirati jelentése	
Bors májusra	11-27
„ júliusra	11-77
„ 1913. okt.	9-08
Rózsa októberre	
„ júliusra	4-48
Zab októberre	7-88
„ júliusra	7-48
Touffier 1914. év május	7-97
„ aug	

Készlet 5—10-zel olcsóbb.

Uj bejáró a teheráruraktárhoz. Tudva levő, hogy a kereskedők és a kereskedelmi és iparkamara kezdeményezésére a máv. debreceni üzletvezetősége, amely mindig

Oest.-Ung. Michelin-Pneumatik G. m. b. H., Wien, IX., Alserstr. 32.

Június 16-tól

Michelin

Június 16-tól

LESZÁLLITJA ÁRAIT

MICHELIN-NEK NINCSENEK MESTERSÉGESEN EMELT ÁRAI, MELYEKNEK ALAPJÁN MESTERSÉGES ENGEDMÉNYEK NYUJTATNAK.

KÉRJE AZ UJ LESZÁLLITOTT ÁRLAPOT

STOCK MICHELIN DEBRECZENBEN: LÖBL GYULA ÉS TÁRSA, PIAC-UTCA 63. MICHELIN-PNEU MINDEN JOBB GARAGE-BAN KAPHATÓ.

élénk figyelemmel kíséri a kereskedelmi és ipari érdekek kívánságait, a gyorsáru- és a teheráru-raktárhoz külön-külön és közvetlen kocsiját bejárót tervezett. De ez a villamos vasut sinjének áthelyezésével járt volna amit a városnak a tárgyalásra kiküldött képviselői kifogásoltak s azt ajánlották, hogy inkább a szükséges utrésztlet burkoltassék ki s a szükséges utrésztlet építtessék ki. A máv. és a helyi vasut képviselői ehhez hozzájárultak, de kijelentették, hogy az ut létesítésének és főtartásának költségéhez, tekintettel arra, hogy az a város érdeke, nem járulnak hozzá. A tanács ma foglalkozott e kérdéssel és kijelentette, hogy akármilyen érdeke is a kereskedőnek az új bejáró, annak létesítéséhez egy fillérrel sem járul, inkább maradjon meg a mai állapot.

Fizetéképtelenségek. A bécsi hitelezői védegyelet a következő fizetéképtelenségeket jelenti: Hirsch Lipót Munkács. Szántó Imre Budapest (csöd).

Ingatlanok forgalma.

Vincze Imre és neje Szabó Margit veszi Varga Jánosné és Kiss Jánosnéól egyeki házat 1100 koronáért.

Ale István és neje Tóth Rozália veszi Molnár Andrásról egyeki szántóföldet 1200 koronáért.

Oláh Istvánné Nagy Ilona veszi Oláh Sámuelről 375 négyszögöl debreceni ingatlant 375 koronáért.

Budapesti baptista hitközség veszi özv. Kiss Jánosnéól 1066.38 négyszögöl debreceni ingatlant 11730 koronáért.

Kiskoru Borbély Irén veszi özv. Borbély Józsefné Védoródy Ottiliától homokkerti ingatlant 11000 koronáért.

Nagy János veszi Sóvágó József és neje Kökényesi Eszterrel homokkerti házat 17000 koronáért.

TÖRVÉNYKEZÉS

§ Meglopta az édesanyját. Kiss Albert püspökladányi gazdalegény igen gyakran kereste a szerencsését. És pedig nem a munkában, hanem az „ördög bibliájában”: a kártyában. Mikor aztán pénze elfogyott, bement a magtárba s onnan a takarmányt apró részletekben lopkodta. Édesanyja végre is rájött a turpisságra és feljelentést tett úgy fia, mint a takarmányt megvásárló társaság ellen, akiket ma orgazdaság miatt 2-2 napi fogházra ítélte a bíróság.

HOTEL NEW-YORK BÉCS

Új megnyitás! WIEN, II., SPERLGASSE 5. Új megnyitás!

Pompás új épület. 5 percre a városi központtól. Az Északi vasut (Nordbahn) és az Észak-nyugati vasut (Nordwestbahn) pályaudvarainak közvetlen közelében. — Előkelő családi szálloda. — Központi fűtés. **100 szoba.**

Hideg és meleg víz minden szobában. Fürdők a házban. Elegáns hall, zene-, író-, és olvasószobák. Kitűnő konyha. Szobák 3 korona 60 fillértől feljebb. Tulajdonos: GEIRINGER KAROLKY

!! PADLÓ-LAKKOK !! és Marx-féle zománc-festékek

minden színben **BLUMBERGER** festékkereskedésében, Hatvan-utca 13. Telefon 621. !! Cégre tessék vigyázni. !!



URAIM!

Köznöyösség a hajápolás tekintetében keservesen megbosszulja magát. — Olyan csodaszerek nem léteznek, melyek tar koponyákon új hajzatot növesztenének. — Tehát: Ápoljuk a haját, amíg még megvan. — Minél előbb, annál jobb. — A kellemetlen viszketést, hajkorpát és annak következményeit, a hajhullást, valamint az időelölti öszülést megakadályozhatjuk, ha a fejbőrt rendszeren és következetesen a

Dr. Dralle-féle nyirfavizzel

kezeljük. — Számos komoly orvosi és magánelismerőlevél. — 25 év óta bevált. — Szolid, benső érték, a legnagyobb egészségügyi követelmény és megbízhatóság. — Egyszeri kísérlet, állandó használat.

Az összes gyógyszertárakban, drogeriákban, illatszerekkereskedésekben, szappan- és jobb fodrászüzletekben kapható. Árak: 2.50 és 5.— korona. **Georg Dralle, Bodembach a. E.**

TELEFON 632. SZÁM. || Alapított 1893. évben. || TELEFON 632. SZÁM.

Üzletáthelyezés miatt rendkívüli árleszállítás HALMÁGYI SÁMUEL

női és leányfelöltők legnagyobb áruházában Piac-utca, a főpostával szemben.

Üzletemet f. évi augusztus hóban a szemben levő SZEDLÁK-féle házba helyezem át, hol a mai kor igényeinek megfelelő modern áruházat rendezek be, miért is tulhalmozott raktáramból a rossz pénzügyi viszonyokra való tekintettel az alábbi cikkeket rendkívül olcsón árusítom.

- | | | | | | |
|---------------|---|--------|------------------|--|--------|
| Lüster köpeny | minden színben, leszállított ára | K 12.— | Costüm legújabb | angol, selyem béléssel, leszállított ára | K 32.— |
| Angol kabát | divatos színben, leszállított ára | K 10.— | Costüm finom | lüsztərből, divat, leszállított ára | K 29.— |
| Sima posztó | felöltő kék és fekete, leszállított ára | K 14.— | Costüm vászonból | jól mosható, leszállított ára | K 25.— |
| Leánykabátok | színes és sötétkék, leszállított ára | K 12.— | Leány és női | kerti ruhák vászonból, rendkívül olcsó ára | K 12.— |

MOSÓ PONGYOLÁK remek színekben, jól mosható, leszállított ára **K 6-90.**

Selyem, grenadin, batiszt, vászon és delain bluzokból nagy csoportkiállítás, rendkívül leszállított árak már 3.50 K-tól.

Üzlethelyiség kiadó. **Berendezés eladó.**

10 szög 50 fillér, azonnal minden szög 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 f.

APRO HIRDETÉSEK

Vastag betűből szedett minden szög 10 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. u

Apró hirdetésekre telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Levelezés

Apuci! A hol járok, a merre nézek, csak Te vagy velem! Bár lehetnék veled most is úgy, ahogy azt szíveink óhajtáná!! Leveledért sokszor, nagyon forrón csókol a Babid.

Üzlethelyiség

Lakatos vagy asztalos műhelynek való helyiség és egy szoba kiadó Széchenyi-u. 44.

Jómeneteli kávéház teljes berendezéssel más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Derecske községben elköltözés miatt üzlethelyiség lakással, modern üzletberendezéssel azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Lakás

Igen szép 4 szobás lakás minden hozzávalóval, két bejárattal, gáz- vagy villanyvilágítással, modern azonnal kiadó. Miklós-utca 22.

Három szobás modern uri lakás, hozzávalókkal augusztus 1-től olcsón kiadó. — Magos-utca 18.

Házak-Telkek

Böszörményi uton 39. számú ház és szőlő (Ménló-teleppel szemben) jutányos áron eladó.

Bocskay-kertben 7 hold szőlő. elköltözés miatt kedvező fizetési feltételek mellett, félholdas részletekben is. eladó. Értekezni lehet Hadházy Dezsőnél. József kir. herceg-utca 33.

Különféle

EREDETI karlsbadi kétszersült Sprudel forrasvízzel készítő, — kapható a Deutsches-üzletben.

Utazókosarak, kézibőröndök, sport- és gyermekkoscsik legolcsóbban Schwarz M. L.-nél. Piac-u. 52, megyeház mellett.

Valódi edes nemes szegedi paprika — különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagykereskedésében, pénzügyi palota Telefon 79.

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket szakzerű kivitelben lőtállás mellett. — Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítenek. Házak évi lókarban tartását csekély díjazásért elvállalom. Gyenes Antal. Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

KONYHA ÉS ELŐSZOBA berendezések készen kaphatók, nagy választékban, Weisz Ferenc asztalos, József-kir.-herceg-utca 7. szám. Telefon: 10-90.

Kimaradt üzleti könyvek kiadóhivatalunkban míg a készlet tart, igen olcsón kaphatók.

Tenniszcipőt és egyéves öntéseknak cipőt, csizmát szabályszerűen készít **Falussy Károly**, polgári és katonai cipésmester, Csapó-utca 41. szám alatt.

Izr. urinónél kitűnő házikoszt és lakás kapható. Arany János-u. 16. sz.

Makulaturapapiros olcsón kapható Piac-utca 49. sz., I. emeleten, a második udvarban.

Groszmann Ignác huscsarnokában Pásti-utcán, ugy a marhahus, mint fiatal (kneib) hus 1 K 28 fillérért kapható.

Kopirkönyvek, valódi Heller patent, a legkeresettebb gyártmány 1000 lapos 4.60 kor. 500 lapos 2.60 koronáért kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

Kérdezzék a világot járó művészeket s tanúságot tehetnek róla, hogy az egész Magyarországon elterjedtek a **Matild széplítő-szerek** Matild szappan, Matild krém (szeplő) arckenőcs, továbbá a **Kun sertés-pora**, nincs olyan falu Magyarországon, ahol ne használnák. Mindazok kaphatók minden gyógyszerárban és drogeriában.

Állást kapok

Öt fiuk lakatos tanulóknak felvételnek fizetéssel. Weisz Ede Piac-u. 38.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplombazár.
: Hajdúvármegye szállítól. :

Ujdonságok:
Mosó Egonpe kelme -- Grenadin
— Batist — Zephyr — Kreton
! Óriási választékban !

!! MEGÉRKEZETT !!

MOSKOVITS JÓZSEF
uri szabó divattermébe
a legfinomabb angol
DIVAT SZÖVETEK
városi új bérház 26. A nagy-
érdemű urak pártfogá-
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

Tausende dauernd zu verdienen!

Geistige Mitarbeiter, Damen und Herren jeden Standes allerorts gesucht. Keine Nachnahme, keine Lotterie; nur reelle, geistige Arbeitsleistung zu Hause. Anfragen befördert gratis und franco: Treuhänd-Syndikat „Glückauf“ Paris, IX. 14. Bld. Poissonnière. (Achtung! Auslandsporto!)

Mack féle
KAISER-BORAX

Előkelő Toaletszer
Százézer családban használatban, Finomítja és szépíti a bőrt, megvédelmezi minden időjárás ellen. Csak valódi piros kartonban a 15, 30 és 75 fillér. Kaiser-Borax-Szappan 80 fillér. Toa-Szappan 40 fillér.
GOTTLIEB VOITH, WIEN III/1
Mindenhol kapható.



NŐI KALAPOK

igen olcsón, nagy választékban kaphatók a Női Kalapgyár raktárában, Simonffy-u. 2. (Városi bérház)

Gyermekjáték
a ruhamosás elvégzése a

Persil

önműködő mosószerrel.
Jótállás mellett ártalmatlan! Chlor nélkül

Félórai főzés után
vakító fehér ruhát!
„PERSIL“ kiméli a vásznat és a fehérnemű az őstben való kifőzés után olyan szép lesz, mintha a napon a szabadban leit volna fehérítve.

Gyár: **Gottlieb Voith, Wien III/1.**
Kapható mindenütt.



Állandó butorkiállítás. Teljes lakás-, kávéház- és szállodaberendezés.

Szigoruan szabott árak.

Debreczeni Butorkészítő

Asztalosok

Árucarnok Szövetkezete

Debreczen,
Hunyadi-u. 17/19.



Előnyös fizetési feltételek. Szavatosság az áruk kiváló jó minőségéért.

Szigoruan szabott árak.